

В номере:

НОВЫЙ ЖК: БЛАГО ИЛИ ЛОВУШКА?

Знание

ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№7 (276) - март - 2006 г.

Вторая половина февраля традиционно отмечена мероприятиями, связанными с Армией, защитой Отечества. В эти дни, с одной стороны, звучат слова благодарности в адрес тех, кто своим ратным трудом крепил и крепит оборону страны, а с другой, это – еще один повод для новых и новых информационных атак, направленных на дискредитацию армии, офицерского корпуса, воина России, верно-го своему долгу служения.

Именно в эти дни на протяжении последних лет в Москве созывается Общероссийское Офицерское собрание, с тем, чтобы обсудить наиболее важные вопросы безопас-

напрочь забыть азы военного искусства, которое учит, что вопрос организации взаимодействия разнородных сил в рамках единых действий – ключевой для достижения успеха. Добиться этого взаимодействия оказывается на поле боя проще, чем в общественно-политической деятельности. Да, здесь есть различия в идеологиях, есть амбиции лидеров и никому не дашь команду "Встать в строй!", но принципиально ничего не меняется. Либо мы наладим такое взаимодействие, либо будем и дальше винить в наших неудачах кого угодно, но только не самих себя.

Произошло изменение стратегической позиции офицер-

Общероссийское Офицерское собрание продолжается...

С.Г. Кара-Мурза

АРМИЯ – ЧАСТЬ НАРОДА

23 февраля - День защитника Отечества, день Армии. Хороший повод подумать. Армия – особая ипостась народа, в ней отражены черты общества, которое ее породило. Старика, пережившие войну, чувствовали свою армию, но плохо знали ее сущность, "это мы не проходили". Сейчас, когда цель военной реформы - изменение сущности той армии, ликвидация безграмотности стала срочной задачей. Что изменится, если заменить одну из ипостасей народа? Ведь это главное.

Жизнь народа опирается на большие системы (промышленность, армия, транспорт, ЖКХ и пр.). Сложившись в зависимости от природной среды, культуры и ресурсов, они становятся матрицами, на которых воспроизводится общество. Вместе эти матрицы "держат" страну. Складываясь исторически, а не по учебнику, они обладают большой инерцией, так что замена их на другие, пусть даже лучшие, может вести к тяжелым потерям.

В России за 300 лет сложился свой тип армии, отличный от западных армий с их традицией наемничества (само слово "солдат" происходит от латинского "soldado", что значит "нанятый за плату"). Наша армия была успешна в отечественных войнах, наемная - в войнах колониальных и карательных.

Именно армия стала одним из главных творцов советского проекта. Вернее он был высказан на сельских сходах в 1905-1907 гг., но большая армия 1-й мировой войны (15 млн.), стала форумом, где проект был доработан. После Февраля солдаты стали главной силой, породившей и защитившей Советов.

Армия еще до 1917 г. сдвигалась к ценностям общины, отвергающей сословное разделение. В виде Красной армии она стала неклассовой и несословной. Возникнув как армия простонародья, она и свое офицерство выращивала уже как народное, а не кастовое. Это была первая современная армия, не проинкрутная милитаризмом и кастовым сознанием. Перескочить от нее к западному типу трудно – я думаю, невозможно. Уже неммыслимо русскому солдату назвать командира "господином". Даже Ельцин был вынужден говорить солдатам "товарищ".

Армия "для отечественных войн" России нужна и сейчас - но ее переделывают по типу наемной. Это объясняют якобы более высокой эффективностью наемной армии, хотя не называют критерия оценки. Ведь он зависит от целей армии. Одно дело – охранять народ, другое – интересы олигархов. Из Конституции даже убрали слова, что защита Отечества – священный долг гражданина. Да, в философии есть такая формула: "не имеет святости то, что имеет цену"

Замысел такого поворота излагался идеологами в журнале "для своих". Вот журнал "Век XX и мир" пишет (1992, № 1): "Поначалу в реформированном мире, в оазисе рыночной экономики будет жить явное меньшинство наших сограждан. У жителей этого светлого круга будет намного больше даже юридических прав, чем у жителей темной тьмы: плацдарм победивших реформ окажется не только экономическим или социальным - он будет еще и правовым... Но для того, чтобы реформы были осуществлены хотя бы в этом, весьма жестоком виде, особую роль призвана сыграть армия. Армия в эпоху реформ должна сменить свои ценностные ориентации. До сих пор в ней силен дух рабоче-крестьянской армии, защитницы сырых и обездоленных от эксплуататоров, толстосумов... Армия в эпоху реформы должна обеспечить порядок. Что означает реально охранять границы первых оазисов рыночной экономики. Грубо говоря, защищать предпринимателей от бунтующих люмпенов. Еще грубее - защищать богатых от бедных, а не наоборот, как у нас принято уже семьдесят четыре года. Грубо? Жестоко? А что поделаешь..."

Да, лучше жестокую правду знать, чем отворачиваться от нее. Приводят и другой довод – дескать, в армии по найму меньше дедовщины. Этот довод не подкреплен ни опытом, ни логикой. Оба типа армии набираются из одного и того же населения, причем выборка, составленная из всех слоев общества, всегда более устойчива и "здоровая", чем однородный контингент, нанимающийся из материальных соображений.

Дедовщина возникла потому, что ее допустил (а частично и использовал) профессиональный состав армии. В этом виноват идейный кризис офицерства как части интеллигенции. Устранить ее заменой призывников контрактниками нельзя, нужно бережное лечение всего организма, без нагнетания психоза. Конечно, без усиления профессиональной компоненты в технологической армии не обойтись, но нельзя допустить, чтобы при этом был сломан духовный тип российской армии. Армия – один из стержней, скрепляющих народ. Если его выдернуть, посыпется очень многое.

ТОЛЬКО ВЫ! НЕТУ СИЛЫ ДРУГОЙ!

Заметки по итогам Общероссийского Офицерского собрания

ности и обороноспособности страны, боеготовности ее Вооруженных сил.

Общероссийское Офицерское собрание в этом году значительно отличалось от предыдущих, особенно последнего - в феврале 2005 года, когда власть пошла на беспрецедентный шаг и в последний момент отказала в предоставлении помещения в Академии государственной службы для проведения собрания. И на этот раз руководство Министерства обороны уклонилось от сотрудничества и предоставления для проведения собрания помещения театра Российской Армии, но и не было попыток запретить его на нейтральной территории.

Особенностей в проведении нынешнего собрания несколько. Во-первых, самое широкое представительство, как региональное (присутствовали представители 62 регионов и ряда республик ближнего зарубежья), так и общественно-политическое (были представлены более 60 военно-общественных организаций, 18 партий, более 40 общественных объединений). На этом фоне вызвало всеобщее недоумение стремление Движения в поддержку армии (лидер В.И.Илюхин) и Союза советских офицеров (председатель В.П.Ткаченко) срочно, за неделю до Общероссийского Офицерского собрания, провести свой "сбор" офицеров-патриотов, хотя руководство этих структур пригласилось к совместной подготовке и проведению собрания. Штрих к вопросу о единстве и объединении.

Вторая особенность заключалась в том, что если раньше главный упор делался на вопросы безопасности и боеготовности Вооруженных сил, то теперь приоритеты были изменены и во главу угла был поставлен вопрос о самом офицерском корпусе и его способности обеспечить и безопасность, и необходимую боеготовность. По некоторой статистике, в стране более 6 млн. офицеров запаса и в отставке, с семьями около 20 млн. плюс работники военно-промышленного комплекса, тесно связанного с армией. **20% населения, причем наиболее грамотного, организованного, реально никак не влияют на ситуацию в стране, демонстрируют неспособность реально изменить негативную направленность социальных процессов!** О каких вопросах безопасности можно говорить, если даже проблемы собственного пенсионного обеспечения и защиты своих личных прав и то не получают массовой поддержки, хотя в стране действуют десятки военно-общественных организаций, каждая из которых что-то делает, к чему-то стремится, на что-то тратит свои силы и имеющиеся у нее ресурсы. А результата нет, даже в такой близкой для каждого сфере. Наблюдая на протяжении длительного времени бесконечные и безрезультатные попытки, приходится только удивляться тому, как удается офицерам

ского корпуса России: **"заканчивается многолетняя практика безысходных по своей сути обращений к государственному и военному руководству, к общественности и руководителям крупнейших политических сил с фиксацией опасных тенденций в сфере обороны и безопасности, с просьбами улучшить всестороннее обеспечение Вооружённых Сил и других силовых ведомств, с требованиями защитить оборонный комплекс и многим другим. Офицерский корпус самоорганизуется для эффективных действий по решению жизненно важных для нашего народа и государства проблем"**.

Хватит кивать в разные стороны! Начни с себя! Бейся там, где стоишь! Будь Русским Офицером, достойным продолжателем дел наших славных предков!

С организационной точки зрения было найдено простое и понятное решение: **приступить к формированию единой структуры территориальных офицерских собраний всех уровней** от поселка, гарнизона до региона и всей страны. Такая структура демократична, способна учесть сильные стороны каждой из организаций, надпартийна и может реально осуществить то самое взаимодействие, превращающее аморфную массу в единый сплоченный организм. Для формирования территориальных офицерских собраний никаких дополнительных команд и решений не надо. Утверждено Положение, на первом этапе его достаточно. Главное, практические дела!

"Офицеры России! Только мы сами можем решить поддержку народа и державных политических сил и сохранить суверенитет и территориальную целостность России, а вместе с ними – право самостоятельно строить достойную жизнь на своей земле. Только мы можем стать во главе Народного Ополчения, против разрушителей Земли Русской".

Эти слова из обращения к офицерам, всем гражданам России, принятого Общероссийском Офицерским собранием, получили эмоциональное подтверждение в песне Вики Цыгановой, которая прозвучала в конце мероприятия:

**На кону вся Отчизна!
На кону ваша Честь!
Русь окутана ложью,
И поругана Вера.
А враги уже рядом,
А враги уже здесь!**

В такой ситуации Русский Офицер не ждет приказа сверху. Приказ ему отдает его Совесть, когда он говорит: "Честь имею!"

С передовой информационной войны

ВИДИМЫЙ ФРОНТ
НЕВИДИМЫХ СИМВОЛОВ

На Исх.№05Ю от 23.02.06
Алекс - Юстасу:

Обсуждение радиостанцией "Эхо Москвы" идейной обстановки вокруг празднования в Великолосской части России (Московское царство) и Белоруссии Дня Рабоче-Крестьянской Красной Армии 23 февраля как "Дня защитника Отечества" проявляет также следующие тенденции, требующие вашей проверки и подтверждения:

- 1.) Нивелирование акцентов на теме ОТЕЧЕСТВА.
- 2.) Передвижение дня празднования с 23 февраля на другую дату. (Отдельные слушатели в этой связи не исключают предложений использовать для этого дату светлого праздника Пурим).
- 3.) Замена нынешнего Министра обороны С.Б.Иванова (назначение которого в свое время создало прецедент занятия этого поста "гражданским" лицом) на другого, невоенного деятеля с большей, чем С.Б.Иванов, ориентацией на "идеалы свободы" (условно - новый Троцкий). При этом обратите внимание на ориентационный состав его противников в администрации Президента, а также факт использования одинаковой лексики в обсуждении военной тематики и неоднократно повторенных в эфире "Эха Москвы" сообщениях об отказе мэра Москвы Лужкова поддержать идею проведения "парада [военный термин - прим. Алекса] представителей сексуальных меньшинств в Москве", который, как навязчиво повторяло "Эхо Москвы" со ссылкой на известного своей гомосексуальной ориентацией мэра Парижа, явился бы "свидетельством подлинной свободы".
- 4.) В этой же связи, а также в связи с линией на подрыв устоев ОТЕЧЕСТВА, отдельные наблюдатели не исключают уже в ближайшем будущем попыток ряда правозащитных организаций, располагающих поддержкой зарубежных посольств в Москве, и по известным причинам лично В.В.Жириновского, выступить с требованием приема Президентом России В.В.Путиным представительной делегации российских гомосексуалов, включая депутатов Государственной Думы, членов Общественной палаты, возможно, и членов Правительства либеральной ориентации. По оценкам хорошо информированных в данной теме сотрудников "Эха Москвы", такое мероприятие получило бы высокую оценку руководителей цивилизованных стран Запада, на мнение которых, по оценкам тех же источников, в последнее время все больше ориентируется В.Путин.

В связи с признаками указанных тенденций прошу также отслеживать:

- использование либерсексуальной тематики в контексте предвыборной борьбы 2008 года, а также отмены профессиональных ограничений для педагогов, спортивных тренеров и т.д.,
- использование антилиберсексуальной тематики для национального сплочения (реванша здоровых сил): правозащитных, православных, оппозиционных и не оппозиционных власти (гетеросексуальных маршей в поддержку позиции Лужкова "Молодежь за здоровый секс!" и т.п.),
- усиление интереса народных масс к признакам антропологической и рассологической деградации, в том числе способов их выявления при заключении браков, приеме на работу и службу в правоохранительные и государственные органы, выборах в представительные органы власти и т.п.,
- использование в этом контексте как сплывающимися, так и вносящими раздор всех оттенков голубого цвета, дополняющего, как известно, к оранжевому (передача "Апельсиновый сок" В.Соловьева).

Алекс

По страницам "Вестника Державного Союза"

Население Земли перевалило за 6,5 миллиарда

Эта отметка была пройдена в 3:16 по московскому времени 26 февраля, сообщает Бюро переписи населения США (US Census Bureau). В соответствии с прогнозами Бюро, с 2010 года прирост численности населения будет постоянно падать. Если в 1990 году годичный прирост составлял рекордные с 1950 года почти 90 млн., то в 2050 году прирост населения опустится до уровня 1950 года и составит порядка 40 млн. человек в год. По расчетам специалистов, 19 октября 2012 года в 0:36 по московскому времени будет преодолен рубеж в 7 млрд., а к 2050 году численность населения Земли превысит 9 млрд. человек.

Африке грозит гуманитарная катастрофа

ООН выступила с предупреждением, что засуха в Восточной Африке чревата гуманитарной катастрофой. Спецпредставитель ООН в районе Африканского рога Кьель Бондевик заявил, что катастрофы можно избежать, если финансирование поступит "в пределах недель, а не месяцев", сообщает "Газета.Ру". Примерно 11 миллионам человек в Кении, Эфиопии, Эритрее, Сомали и Джибути угрожает серьезная опасность.

Представители Продовольственной программы ООН, под эгидой которой оказывается гуманитарная помощь, заявили, что рассчитывают лишь треть того, что необходимо для восполнения дефицита. Доноры предоставили лишь \$186 миллионов из необходимых \$574 миллионов, сообщили чиновники.

Россия - 136-я в мире по продолжительности жизни мужчин

Россия занимает 136-е место в мире по продолжительности жизни мужчин, заявил глава Министерства здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов, выступая в Госдуме с докладом о демографической ситуации в стране. По аналогичному показателю среди женщин Россия находится на 91-м месте.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке
<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/>

"ПОЧЕМУ КРУГОМ СТАЛО ТАК МНОГО ШЛЮХ?"

Мнение британских феминистов

Анита Роддик, обладательница титула Дамы Британской империи, критикует таких звезд, как Бритни Спирс и Бейонсе, за то, что они своим имиджем и клипами пропагандируют образ распутной женщины, полагая, что "быть шлюхой - круто". Слово "сутенер" (pimp) когда-то было ругательством, излагает ее позицию британская газета Independent в материале о женских и поп-культуре с подзаголовком "The pimp chic debate" ("спор о сутенерском шике" перевод статьи - Inpressa.Ru). Если человека обвиняли в том, что он одевается или ведет себя как шлюха или сутенер, он однозначно был оскорблен. Сейчас, однако, словечко вошло в моду.

"Сутенерский шик" (pimp chic) проникает в массовую культуру при помощи музыкальной индустрии, модных бутиков, дизайнеров одежды и даже авиакомпаний, которые используют в рекламе соответствующие культурные символы. Обозреватели обеспокоены тем эффектом, который производит эта мода на массовое сознание, особенно на детей.

Основательница сети The Body Shop Анита Роддик вышла на битву с этой тенденцией: "Многим людям кажется, что быть шлюхой или сутенером круто. Это не круто. Реальность мрачна, страшна и омерзительна. Реальность - это торговля людьми, когда девушек силой запирают и заставляют обслуживать по несколько клиентов в день, а деньги забирает сутенер".

Она добавляет: "Выпущено огромное количество рекламной продукции, в основном ориентированной на женщин и девушек, в которой утверждается: если вы не выглядите так, то вы непривлекательны, несексуальны, недостаточно умны. В журналах для подростков глупость и пассивность изображаются удачными стратегиями поведения. Что-то пошло не так".

Анита Роддик раскритиковала таких звезд, как Бейонсе и Бритни Спирс, за то, что они в своих музыкальных клипах имитируют секс, и указала на тенденцию, часто практикуемую музыкантами хип-хопа: делать порнофильмы для продвижения своих песен с натуралистичными текстами.

"Я бы назвала то, что сейчас происходит, "шиком сутенеров и шлюх". Все аспекты сексуальной индустрии изображаются модными и престижными, - говорит она, - танцы у шеста преподносятся как вид фитнеса, знаменитости становятся завсегда-датами стриптиз-клубов, то и дело проводятся карнавалы в непристойных костюмах, слова "шлюха" и "сука" как обычные обращения к женщинам - это всего некоторые из примеров, которые я наблюдаю".

Режиссер Спайк Ли тоже во время лекции во Флоридском университете выступил против наступления "сутенерской культуры". Он осудил таких рэп-звезд, как Снуп Дог, за приукрашивание проституции и поддержание стереотипов о чернокожих мужчинах. "Нас снова и снова бомбардируют этими образами "крутых черных перцев" в стиле "гангста-рэпа". Это оказывает влияние на поведение людей. Никто уже не удивляется, когда такой образ жизни превозносится на пьедестал".

Универсам Selfridges в прошлое Рождество прогемел рекламой, на которой мужчина в образе сутенера держал в руках бокал шампанского, а его обвивали две полуобнаженные женщины. Подпись гласила: "Получи свою рождественскую добычу!"

На прошлой неделе Мадонна появилась в передаче канала MTV "Тачку на прокачку" ("Pimp My Ride"), в которой DJ Тим Вествуд превращает обычные машины в увешанные различной кричащей мишурой автомобили.

Стейси Гиллис, специалистка по феминизму из Университета Ньюкасла, говорит: "Определенная маргинальная часть американского общества приукрашивает образ сутенера и фетишизирует его могущество. Это отношение просочилось в другие слои общества. Нелепость в том, что речь идет о женщинах, которые полностью лишены прав, о ситуации, в которой женское самосознание заключено исключительно в половых признаках".

Сильнее всего доктор Гиллис обеспокоена тем, как "сутенерский шик" сейчас навязывается детям. В частности, хит продаж торговой марки Playboy сейчас - голубые и розовые пеналы для карандашей, прочие канцелярские принадлежности и одежда, по словам компании, предназначенные для подростков. Однако еще большим успехом эти товары пользуются среди школьников младших классов.

Доктор Гиллис говорит: "Я видела, как девочки пользуются пеналами в виде женской груди и носят футболки с надписями типа "So many boys, so little time" ("Мальчиков так много, а времени так мало"). Меня

глубоко тревожит то, как мы в столь юном возрасте превращаем девочек в сексуальный объект".

Она добавляет: "Сутенерская культура" - это часть удара по феминизму, в котором "постфеминизм" рассматривают как возможность выбора, мол, "я могу ходить с выставленной напоказ грудью, потому что это мой выбор, значит, я феминистка". Так вот - не значит".

Газета, впрочем, дает приводит и иной взгляд на проблему. Например, преподаватель бизнес-школы Уорвика Джонатан Фримен, читающий лекции по молодежной культуре и маркетингу, считает, что "сутенерская культура" вовсе не так плоха, как ее описывают феминисты. "Я не думаю, что слово pimp ("сутенер") обладает для молодых людей теми же коннотациями, теми же оттенками значения, что и для людей типа Аниты Роддик, - говорит он. - Для них оно не несет таких зловещих ассоциаций и в такой рекламе, как у Virgin Atlantic, кажется скорее забавным и соответствует названию и имиджу компании. Я не утверждаю, что это хорошо, я просто думаю, что разные люди видят это в разном свете".

"Было бы интересно, если бы Анита Роддик и иже с ней смогли изменить взгляд людей на культуру, и это заставило бы рекламщиков сменить колено".

P.S. Лужков не хочет
возбуждать общество

Мэр Москвы Юрий Лужков вновь высказался категорически против проведения гей-парада в российской столице, сообщает "Газета.Ру" со ссылкой на "Интерфакс".

Об этом Лужков заявил на пресс-конференции с участием мэров Парижа, Лондона, Берлина и Москвы.

Мэр Москвы объяснил это тем, что, в-первых, он не получал никаких предложений о проведении гей-парада, кроме того, если бы он их получил, то просто бы запретил, поскольку не желает возбуждать общество, которое настроено против этих явлений в жизни.

Лужков пояснил, что руководство всех конфессий и общественность, выступила против проведения парада гомосексуалистов в Москве. По его словам, участники гей-парада подверглись бы довольно большой опасности, так как могли пострадать от негативных настроений москвичей.

ЗА ОТРИЦАНИЕ ХОЛОКОСТА
ИСТОРИКА-САМОУЧКУ ПОСАДИЛИ НА 3 ГОДА

Британский историк-самоучка Дэвид Ирвинг, которого судили в Вене за отрицание Холокоста, приговорен к трем годам заключения. Ирвинг признал себя виновным. Он заявил в суде, что он изучил много документов и его взгляды на Холокост поменялись. "Я признаю, что в нацистских концлагерях были газовые камеры, миллионы евреев были убиты. Но точных цифр я не знаю. Я не специалист по Холокосту", - сказал он в день суда. Однако суд не принял во внимание оправдания обвиняемого и назначил срок заключения в три года тюрьмы. "Мы не увидели свидетельств того, что он ехал в Австрию, чтобы заявить "я изменил свое мнение" и доказать, что он стал другим человеком", - объяснил назначенный срок наказания судья Петер Либетреу. "Он антисемит и расист, и явно связан с правыми экстремистами", - говорится в приговоре.

Ирвинг заявил, что глубоко шокирован и будет обжаловать приговор. Адвокат Ирвинга сказал, что подает апелляцию. Он заверил, что его подзащитный проведет в тюрьме от силы два года. 67-летний Дэвид Ирвинг был арестован 11 ноября 2005 года, когда приехал в Австрию, где отрицание Холокоста является преступлением, для чтения лекции о тайных переговорах Адольфа Эйхмана и лидеров евреев в Будапеште. Арест был произведен на основании ордера, выданного австрийскими властями еще в 1989 году. 17 лет назад Ирвинг прочитал в Австрии две лекции, в которых заявил, что газовые камеры, где в годы Второй миро-

вой войны нацисты уничтожали евреев, были на самом деле "макетами, построенными поляками после войны", а убийства 6 миллионов евреев не было. Историк также заявлял, что так называемая "хрустальная ночь" 9 ноября 1938 года, ставшая началом истребления евреев в Германии, была инициирована не нацистами, а "неизвестными", а Гитлер на самом деле защищал евреев. Дэвид Ирвинг написал несколько книг, последние из которых - "Война Черчилля" и "Война Гитлера". В частности, в книге "Война Гитлера" утверждает, что большинство "якобы погибших в результате Холокоста", на самом деле, погибли от тифа. Уже в австрийской тюрьме Дэвид Ирвинг написал 600-страничную книгу "Война Ирвинга", в которой раскрывает подробности своего задержания и предостерегает обвинения. Лорд Джаннер

Браунстоун, председатель Общества по изучению Холокоста, был удовлетворен вердиктом. "Это послание миру, который не должен мириться с отрицанием Холокоста. Нацисты пытались вырезать целый народ. Мы должны выучить этот урок прошлого, чтобы построить достойное общество в будущем", - сказал он. Вынесенный в Австрии приговор сегодня стал главной темой, о которой пишут европейские газеты. Они оценивают это событие неоднозначно. The Independent пишет, что закон, карающий за отрицание Холокоста, вполне обоснован. "Свобода слова никогда не означала свободу говорить все что угодно", - пишет газета. Однако она отмечает, что даже такое ограничение может привести к преследованию любого инакомыслия. A The Times полагает, что Ирвинг теперь превратится в героя-мученика для неонацистов. Отметим, что, кроме Австрии, законы, запрещающие публичное отрицание Холокоста, существуют в Германии, где, помимо того, запрещена продажа нацистской символики. Такой же запрет есть и во Франции.

P.S. Мэр Лондона лишился поста из-за журналиста-еврея

Мэр Лондона Кен Ливингстон отстранен от исполнения своих обязанностей на четыре недели по решению суда.

Ранее суд признал лондонского градоначальника виновным в оскорблении журналиста газеты Evening Standard. Во время одной из пресс-конференций Ливингстон сравнил журналиста еврейского происхождения с охранником концлагеря.



Дорогие друзья!

Перед докладом должен поставить вас в известность, что нами в Государственную Думу внесен проект федерального закона, усиливающий ответственность за торговлю наркотиками. Которым, в частности, при наличии отягчающих обстоятельств (особо крупный размер, использование служебного положения и продажа заведомо несовершеннолетним), предусматривается пожизненное лишение свободы. Этот законопроект одобрили Верховный Суд Российской Федерации и Комитет Государственной Думы по безопасности, поддержали С.М.Миронов, В.В.Черкесов и многие другие достойные люди. Полагаю, что нашу инициативу также поддержат абсолютное большинство населения России.

Я делаю этот доклад по предложению Общероссийской общественной организации "Деловая Россия" как депутат Государственной Думы и просто как отец троих детей.

Тема доклада "Наркотики и бизнес: синонимы или антагонисты?"

Заранее договоримся, что слова "наркотики" и "бизнес" не имеют ничего общего. Бизнес - это рабочие места, подготовка кадров, экономическое развитие и перспектива для страны. Наркоторговля - это каннибализм, людоедство или одно из двух. Поэтому будем называть вещи своими именами. Надо упростить терминологию. Нельзя говорить "драгдиллеры", "пушеры" и т.д. Только "людоеды", в крайнем случае, "душегубы". К слову сказать, мне не доводилось встречать богатых наркоторговцев. Мало того, у всех них колются дети.

Чтобы решать проблему, надо понимать, что происходит. Понимают немногие. На парламентские слушания по проблеме профилактики наркомании со всей страны в Государственную Думу съехались порядка 300 специалистов. С трибуны был задан простой вопрос: "Кто из вас видел, как выглядит передозировка от наркотиков?" Из почти 300 человек этого не видел никто. Чуть не спросил: "Так вы хоть знаете, с чем собрались бороться? Вы же не понимаете, о чем идет речь!"

Данных, реально отражающих наркоситуацию в России, нет ни у кого. Количество ввезенного в Россию героина учету не поддается. Можно, конечно, обсуждать предлагаемые варианты с допустимостью плюс-минус железнодорожный перегон.

С данными тоже надо уметь работать. Когда нам удавалось не давать торговать наркотиками в своем городе и наркоманы не могли купить героин, приток в наркологические клиники увеличился в четыре раза, что дало возможность наркологам говорить о небывалом всплеске наркомании.

Подлинный критерий - это только смертность от употребления наркотиков. Тонны изъятого героина, количество возбужденных уголовных дел, объемы выращенного в Афганистане опия - лишь дополнение. На моем опыте, самое надежное - это данные, ежедневно получаемые со станции "скорой помощи". Пошла кривая смертей вниз, значит, мы все делаем правильно. Только количество смертей начало расти, надо искать причину, кричать об этом, искать виноватых и заставлять всех работать. Цифру эту надо отслеживать ежеминутно. Этого сегодня не делает никто. Когда запрашивает статистику, получаешь, как минимум, четыре разных варианта. Первый вариант дает прокуратура, второй - Минздрав, третий - наркологи, четвертый - МВД и др. В последнее время ФСКН стала работать с такой статистикой.

В связи с либерализацией законодательства и пресловутым Постановлением Правительства №231 "О средних и разовых дозах..." с мая и до конца 2004 года смертность от передозировки наркотиков увеличилась почти в 2 раза по сравнению с 2003 годом (по данным бюро судмедэкспертизы). В частности, по Москве - в 3,5 раза, по Санкт-Петербургу - почти в 3 раза, по Калининграду - в 3,6 раза, по Екатеринбургу - в 3,5 раза и т.д. И в 2005 году смертность от употребления наркотиков в России продолжает расти обвальными темпами.

Чтобы было ясно, фиксируются только смерти, наступившие вследствие передозировки. Но никто не считал, какое количество людей, употреблявших наркотики, умерло от гепатита, цирроза печени, воспаления легких, сепсиса (очень распространено) и сколько тел было просто найдено под забором, в гаражах, на лестничных клетках....

По оценкам экспертов, в 2003 году от употребления наркотиков в России погибло 70 000 человек (9 из 10 - от героина). В 2004 году С.М.Миронов озвучил цифру: 100 000 человек! Наркотиками выбивается, в основном, трудоспособное население. Абсолютное большинство погибших - это мужчины в возрасте до 30 лет.

Невозможно посчитать, сколько своих родственников подлые наркоманы загнали в гроб, сколько матерей и отцов умерло от инфаркта, сколько покончило жизнь самоубийством, сколько людей за год было убито. Распространенное заблуждение, что наркоман идет на преступление только когда ищет деньги на героин. Ничего подобного! Все профессионалы знают, что "упоротый" наркоман куда страшнее. В каждом городе известно множество историй: диких нелепых убийств за 20

что, сколько будет денег, сколько будет героина, столько и проколят. Затем я просчитал цену на героин. Здесь вы мне можете доверять. В этих ценах я разбираюсь. У нас было порядка 1800 операций против наркоторговцев, и во всех случаях мы давали на проведение проверочной закупки личные деньги.

Средняя розничная цена для промышленного города, типа Екатеринбурга, составляет немногим более 600 рублей за грамм. Среднеоптовая - 300 рублей за грамм.

Но есть один подвох. Если родительский телевизор стоит 15 тысяч рублей, то цыгане за него дают наркоманам максимум 2-3 грамма. Никому не просчитать, по каким расценкам уходит родительское золото, панельки от магнитол, вытасненные из машин, сами машины. Например, наркоторговец Одинцов (Рыба) в Екатеринбурге за угнанную "десятку" давал наркоманам 50 г героина. Ворованный сотовый телефон цыгане берут за грамм, от силы, - полтора. За обычные машины ("десятые", "двенадцатые") таджики дают 350-400 граммов. За свежие "девятки" - 150-200 граммов. Надеюсь, примеров достаточно, потому что я могу об этом рассказывать бесконечно.

требляемого героина в день (182,5 тонн в год). Стоит это удовольствие для страны 300 миллионов рублей в день. Соответственно, в год - 110 миллиардов.

Мы берем только героин. Не считаем кокаин, синтетику и прочую дрянь.

Для двух миллионов наркоманов, соответственно, тонна героина в день, а за год - 365 тонн и 220 миллиардов рублей. И все-таки даже два миллиона - это заведомо заниженная цифра. Чтобы вы поверили, нам доводилось видеть районы и городки, где половина молодежи - наркоманы.

Например, для промышленного Екатеринбурга из расчета на 50 тысяч наркоманов (более-менее реальная цифра) в год уходило на наркотики порядка 8,5 миллиардов рублей. При том, что бюджет города на сегодняшний день составляет 8,7 миллиарда рублей. А на момент наркокатастрофы в 2000 г. он составлял 5,7 миллиарда (во времена наркокатастрофы, ни на первенстве города, ни на первенстве области не играли в хоккей ни футбольные, ни хоккейные команды 77-78-79-80 г.р. Не из кого было набирать). Справедливо будет полагать, что подобное соотношение количества денег, тратящихся на наркотики, и бюджета города имеет ме-

мобильные телефоны, проколотые машины, ограбленные квартиры....

Чтобы не быть голословным. Я встречал квартиры, из которых вынесено все. Понимаете - ВСЕ! Я знаю случай, когда старшая сестра отвернулась, а младший брат-нарколага перегнулся в детскую кроватку, схватил в охапку все детские игрушки, последнюю вырвал из рук рыдающей двухгодичной племянницы... Я видел на обыске в цыганском доме более полутора тысяч мягких детских игрушек, расставленных по всему периметру. Там же, кстати, находилось 120 подержанных и новых кухонных комбайнов.

Нормально?! А теперь умножьте эту ситуацию на всю страну!

А сколько денег украдено наркоманами с предприятий, куда им удалось устроиться на работу? Все предприниматели, так или иначе, с этим сталкивались.

И еще есть способы добывания денег. Все, кто связан с банковским делом, знают, какой пошел процент невозврата потребительских кредитов, полученных мошенническим путем. В каких-то случаях эти деньги просто продадают и потери несут банки, а в каких-то случаях расплачиваются родители, продавая последнее.

Ну и как мы просчитаем экономику этого людоедского занятия? Ну, пусть даже помучаемся и просчитаем.

А потом вдруг вспомним, что нам известны случаи, когда за героин молодые матери-наркоманки отдавали маленьких детей. И подскажите, в какую графу потерю это отнести?!

Ну и в качестве легких уже штрихов.

Как выглядит передозировка, представляете? Молодой парень или девочка лежит-задыхается, хрипит. Или просто не дышит - язык заглотив. Лицо цвета спелой сливы, иссиня-черное. Изо рта пена. А рядом мать стоит, и воет в потолок, и не знает, что делать, и не понимает, что случается. Пытается отпоить молоком. А младшие братья и сестры всегда понимают... Кстати, если в семье несколько детей и старший наркоман, младшие, как правило, тоже становятся наркоманами.

По стране в сутки тысячи вызовов на передозировки, а выезды эти, кстати, большей частью, бывают приоритетны (в Екатеринбурге в 2005 году уже было 4185). Едет бригада реаниматологов: четыре человека. И едут не к ровесникам наших родителей, не к нашим бабушкам и дедушкам, не к ветеранам, не к блокадникам, не к инфарктникам. Во многих гуманных западных странах врачи на передозировки не ездят. Откачать наркомана стоит столько же, сколько откачать инфарктника. Как вы думаете, кто за это платит? Бюджет! Например, один вызов в 2005 году стоил 860 рублей, а в бюджете на 2006 год заложена стоимость в 916 рублей!

Ну что еще добавить про экономику? Разве что мелочи. Милицеские подразделения в областных, районных и городских управлениях, транспортников. Загруженное следствие, загруженные суды, загруженную прокуратуру. Сорок тысяч наркополицейских со всей инфраструктурой. Не смыкающую глаз таможеню во всех международных аэропортах страны. Кинологов с собаками. Дорогую аппаратуру. А судмедэкспертизу? А наркологию? А лагерь? Как посчитать, как перевести в деньги?!

В то же самое время идет сумасшедший рост уличной преступности - именно той преступности, которая терроризирует население: краж из садовых домиков, квартирных краж, карманных краж, всех краж из автомобилей и с автомобилей, краж цветных металлов, сезонных грабежей (зимой - шапок, шарфов, шуб, летом - цепочек, сережек, всегда - мобильных телефонов). Той самой подлой наркоманской преступности, из-за которой люди боются выходить на улицы.

Например, у наркоманов присутствует такая фишка: подходят сзади к женщине, у которой на руках ребенок. И рвут серьги из ушей. Расчет прост: кричать она не будет, чтобы не напу-

(Продолжение на стр.8)

Е.В.Ройzman

НАРКОТИКИ И БИЗНЕС: СИНОНИМЫ ИЛИ АНТАГОНИСТЫ?

Доклад депутата Государственной Думы РФ Е.В. Ройзмана на Всероссийской научно-практической конференции "Национальная сфера ответственности: власть, бизнес, общество - против наркомании в России" (Москва, Храм Христа Спасителя, 23-25 ноября 2005 г.)

рублей, убийств одноклассников за CD-плеер, забиваний в темных подъездах пенсионеров (известно даже убийство целой семьи с последующим поджогом дома!) и т.д. и т.п.... Впечатляет картина?! А подлинных цифр не знает никто!

Первая и основная причина наркомании - наркоторговля. Здесь предложение рождает спрос. Нет наркотиков - нет наркомании. Давайте попытаемся просчитать количество наркоманов в России. Цифры приводят самые разные: два, четыре, шесть, иногда семь миллионов. Уверю вас, эти данные взяты с потолка. Механизм их получения совершенно неясен.

Когда-то я пытался найти механизм. В 1999 году лично опросил тысячу наркоманов (всего их через нас прошло порядка шести тысяч). Выяснил, что на учете состоит каждый 30-й. Вслед за этим запросили в городской наркологии данные о количестве состоящих на учете. Оказалось, 6 800 человек. Я умножил на 30. Получилось порядка 200 000 наркоманов на полуторамиллионный город! Цифра явно несуразная. Поэтому я ею больше никогда не оперировал.

Поскольку в силу либерального слабоумия мы стесняемся ввести обязательное тестирование при диспансеризации (этот пункт можно занести в форму справки №086-У), надо сказать честно: количество наркоманов в России тоже учету не поддается.

Попробуем просчитать финансовую часть наркоторговли.

Каждый поступающий к нам на реабилитацию наркоман заполняет подробную анкету. Обобщив сотни результатов, удалось выяснить, что среднесуточная доза потребления героина составляет порядка 0,8 грамма. Были те, которые кололи 0,1 гр., 0,2 гр., были и те, которые кололи по несколько граммов. Были девочки в женском реабилитационном центре (очень много в возрасте 20-25 лет), которые кололи по 2-3 гр. в сутки. Я сделал поправку на то, что все-таки большинство опрошенных - закоренелые нарколаги и взял цифру 0,5 гр. Вот за нее я ручаюсь! Никто не скажет, что она завышенная, потому что никакой средней дозы в природе не существует. Любой профессионал и любой наркоман знает,

героин стоит в Афганистане, по ту сторону реки Пяндж, порядка 800 долларов за килограмм (после вывоза российских пограничников, и по эту сторону тоже!). Оптовики-таджики, укрепившиеся в российских городах, за привезенный героин рассчитываются со "своими" по цене от \$5 000 до \$8 000 за kilo. Цыганам героин достается уже по цене \$10 000 - \$12 000 за килограмм (иногда дешевле, но они его сразу же "разбодяживают", как минимум, вдвое). При этом таджики сами очень охотно торгуют в розницу. А героин у них чистый, берут у них охотно, потому и цены повыше. У нас из 1800 задержанных - 200 таджиков, в основном, с большими весами, 217 цыган и 100 азербайджанцев, остальные - свои. Надо понимать, что идет война, и эти все - оккупанты, и спрос с них как с оккупантов. А когда торгуют свои, они - предатели, и спрос с них гораздо жестче (справедливо?). Поэтому минимальная обоснованная цена за грамм героина - 300 рублей. Точно зная цены (среднерозничная - 600 рублей за грамм, среднеоптовая - 300 рублей), мы видим, что, практически, половина денег, потраченная наркоманами на героин, вывозится из России в Таджикистан. Деньги увозятся самыми разными способами, в основном, "наличкой" через пассажиров и членов экипажей Таджикских авиалиний.

Считаем дальше. Я думаю, что мы не будем ориентироваться на количество в шесть миллионов наркоманов по стране. Никто не знает, сколько их на самом деле.

Несостоятельны заявления официальных лиц о том, что есть сколько-то наркоманов, употребляющих наркотики регулярно, а сколько-то - эпизодически, потому что любой наркоман употребляет наркотики эпизодически. Только у одного регулярность эпизодов - 5 раз в день, у другого - 2 раза в неделю, но это тоже регулярность. И она будет расти.

Четыре миллиона наркоманов - тоже страшно представить.

Давайте возьмем заведомо заниженную цифру - один миллион наркоманов. То есть каждый сто сорок пятый.

А теперь подведем итог. Один миллион наркоманов - это полтонны по-

сто в таких городах, как Иркутск, Самара, Пермь, Челябинск и др. А про маленькие городки, типа Кимры, Рубцовск, я уже и не говорю. Но надо помнить, что половина этих денег уходит из страны, а из другой половины часть уходит на покупку нового героина, а часть вбивается в гигантские красные кирпичные особняки, которые стоят от Калининграда до Владивостока.

Но подождите! Это еще не все!

Представляете, сколько выкачивается денег из нашего бюджета под борьбу с наркотиками? Ой, лучше об этом не думать. Работают агитбригады, многотысячными тиражами печатаются плакаты "Скажи наркотикам нет!", устраиваются концерты "Рок против наркотиков", создаются многочисленные сайты, в школах организуются профилактические уголки (которые зачастую никто не видел), принимаются и утверждаются местные и федеральные программы по борьбе с наркотиками и т.д. Какими деньгами это измерить? (Только по утвержденной федеральной целевой программе "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2005-2009 гг" в этот период из федерального бюджета планируется выделить более трех миллиардов рублей.) Представляете, сколько жаждающих вьется вокруг бюджетных денег? Правильно. Кому война, кому мать родна. Продолжать?

А представляете, какие финансовые потери мы несем по борьбе с ВИЧ-СПИД? А по последствиям?! Это ведь тоже наркотики. Из тех, кто проходили через наш реабилитационный центр, 40% парней-героинозависимых наркоманов - ВИЧ-инфицированы. У девочек процент значительно выше.

В какую сумму мы оценим уничтожение генофонда?

Заодно объясню способы добывания денег на наркотики (выводы по результатам анализа нескольких тысяч анкет плюс личные наблюдения). Когда вам пытаются рассказать, что наркоманы покупают героин на заработанные деньги - не верьте! Это может быть первые месяц-полтора. Или два. Все деньги, потраченные на эту дрянь, украдены. Украдены у родителей, у младших братьев и сестер. Это серьги, вырванные с мясом из ушей, украденные

ПОТРЕБИТЕЛИ ПОДАЮТ В СУД НА ГМ-ПРОДУКТЫ

Недавно экологическая организация "Во имя жизни" распространила сообщение о победе в судебном процессе против ООО "Буйский мясокombинат" (один из крупнейших в Костромской области). Суд удовлетворил требование организации к местному мясокombинату предоставить информацию о содержании ГМИ в производимых им продуктах. Мясокombинат отрицает факт использования генетически модифицированной сои в своей продукции и намерен опротестовать решение суда. Тем не менее, экологи считают, что "буйский прецедент" в связи с предоставлением информации общественности (фактически первый в истории России) вызовет волну подобных процессов в России.

Как сообщили в организации "Во имя жизни", экологи обратились к комбинату в марте 2005 г. с запросом, какой именно "белок растительного происхождения" содержится в его продукции, "является ли он соевым и трансгенным"? В марте же организация получила ответ руководителя ООО "Буйский мясокombинат" о том, что соевый белок немецкого производства не модифицирован. "Колбасные изделия, вырабатываемые на ООО "Буйский мясокombинат", сертифицированы и проходят стопроцентное обязательное исследование в органах СЭС и ЦСМ области. Результаты исследований на модифицированные белки отрицательные", — цитируют экологи полученный ответ, который, впрочем, их не удовлетворил. Как объяснила Тамара Добрецова, к нему не были приложены сертификаты на соевый белок, результаты анализов обязательного исследования в органах СЭС и ЦСМ области, информация о стране-поставщике сои в Германию и маркировка, касающаяся ГМО.

Как сообщил Сергей Лесников, директор ООО "Буйский мясокombинат", он принципиально не согласен с требованиями экологической организации. По его словам, ни в одном из нескольких десятков видов продукции, которые выпускает мясокombинат, не используются генетически модифицированные белки. "Я заказываю экспертизу на содержание ГМИ каждый раз, когда заказываю очередную партию сои, свою экспертизу регулярно проводит СЭС. Я не обязан кому-то доказывать, что у меня в продукции нет ГМИ, если ее там действительно нет. Для проверки существуют государственные органы, и они подтверждают безопасность нашей продукции", — говорит Лесников корреспонденту. Как предполагает директор компании, причиной обеспокоенности экологов именно его предприятием мог стать невинный рекламный ход: на этикетке новых сортов колбасы было написано: "не содержит ГМИ". "Вот г-жа Добрецова и заподозрила, что в остальной продукции они есть", — полагает Лесников. — Между тем в соответствии с требованиями закона о правах потребителя я не обязан писать, что продукт не содержит ГМИ. Требование маркировки о содержании ГМИ действует только для продуктов, которые содержат такие компоненты".

В альянсе СНГ "За биобезопасность", в который входит костромское экологическое движение, уверены, что "буйский прецедент" в ближайшее время повторится и в других регионах. "Типовой текст иска опубликован, мы готовы способствовать проведению подобных процессов в любом регионе, и не сомневаемся, что большинство из них будет выиграно", — говорит секретарь альянса Виктория Копейкина. Копейкина отметила, что, согласно рейтингам Независимого экологического рейтингового агентства, пищевая индустрия является самой информационно закрытой отраслью для экологов: "Даже более закрытой, чем атомная энергетика". По мнению г-жи Копейкиной, чтобы избежать подобных судебных исков, производителям следует проверять каждую партию на содержание ГМИ и обнародовать эту информацию, опережая вопросы потребителей. Кроме того, секретарь экологического альянса считает, что Роспотребнадзор должен публиковать результаты своих проверок не в виде статистики, как сейчас, а с указанием конкретных наименований продукции.

В международной экологической организации "Гринпис России", составляющей "черные" и "красные" списки производителей, уличенных или подозреваемых в использовании ГМИ, считают "буйский прецедент" чрезвычайно важным и перспективным. "Можно ожидать, что волна подобных судебных процессов прокатится по всей стране, — комментирует Наталья Олефиренко, специалист "Гринпис России". — Все это будут суды, связанные с предоставлением информации производителями". Действующая уже более года поправка к закону "О защите прав потребителя" обязывает производителя информировать потребителей о наличии в продуктах питания компонентов, полученных с применением генно-инженерно-модифицированных организмов. Причем это требование распространяется и на те продукты, в которых содержится менее 0,9% ГМИ (норма, принятая в Евросоюзе). Как считает Наталья Олефиренко, "рынок генетически модифицированной сои практически убит", абсолютное большинство потребителей отказываются от покупки, если узнают, что в нее входят ГМИ. "ГМ-сырье всего на 10-15% дешевле, чем обычное, крупным производителям легче отказаться от его использования. В их интересах — предоставлять максимально полную информацию потребителям об этом. Хотя бы для того, чтобы не попасть в наш "красный" список", — говорит специалист "Гринпис". По мнению Олефиренко, подобные судебные процессы сделают использование ГМИ в пищевой промышленности окончательно бесперспективным.

Представители пищевой промышленности, с которыми связывался корреспондент RBC daily, не готовы комментировать этот прецедент и его возможные перспективы: "Упоминание названия компании в связи с чужим ГМИ-скандалом очень нежелательно", — признались в одном из крупных московских предприятий. Руководитель колбасного производства в Московской области, также пожелавший остаться неназванным, сказал, что заказывает экспертизу каждой партии сои, хотя это обходится ему в 150 долл. за каждую экспертизу. Один раз он уже отказался от приобретения сырья "со следами ГМИ" (менее 0,9%) и даже перешел на другого поставщика: "Глава нашего района спит и видит, как мне напасть. Не хотелось бы подкинуть ему такой замечательный повод".

Алексей Сапкин

ДУМА УДАРИЛА ПО БЕДНОСТИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КОРЗИНОЙ

Дума утвердила во втором чтении новую структуру потребительской корзины, которую отныне решено утверждать не реже чем раз в пять лет. "Корзинка" незначительно потяжелела по сравнению с ныне действующей. По предварительным подсчетам, она подорожает всего на 84 руб., или на 3,3%. Увы, дело вовсе не в том, что представленные в корзине товары так медленно дорожают.

Срок действия нынешней потребительской корзины, утвержденной в 1990-х гг., истек уже в конце 2004 г. Все бы ничего — жили же целый год без новой корзины. Да только на основании минимальных норм потребления рассчитывается прожиточный минимум, который не только оценивает уровень жизни россиян, но и необходим для определения размера социальных пособий. Последний раз прожиточный минимум правительство утверждало в VI квартале 2004 г. Тогда его величина в расчете на душу населения составила 2 тыс. 451 руб., для трудоспособного населения — 2 тыс. 690 руб., для пенсионеров — 1 тыс. 849 руб. и для детей — 2 тыс. 394 руб. По подсчетам депутатов, если бы закон о потребительской корзине был принят своевременно, то величина минимума за этот год увеличилась бы на 300 руб. в среднем на душу населения и на 450 руб. — для детей.

Правительство, которое почти целый прошлый год трудилось над новой корзиной, мало что изменило в ее структуре. Правительственная "корзинка" подорожала в среднем лишь на 84 руб., или на 3,3%, в том числе для трудоспособного населения — на 72 руб. (2,7%), для пенсионеров — на 100 руб. (4,8%), для детей — на 117 руб. (4,4%). Улучшения удалось добиться в основном за счет изменения продуктовой составляющей. Картофельно-хлебную диету рекомендовано разбавить дополнительным количеством белковой пищи и чуть большими порциями фруктов и овощей. Например, нормы потребления мяса увеличены на 22%. Правда, достижение скромное: даже увеличенная норма — 37 кг в год — намного меньше рекомендаций специалистов НИИ питания РАМН, которые советуют потреблять 50-60 кг. Овощи из корзины "тянут" на 97 кг в год, но большая часть — это капуста (40 кг) и столовые корнеплоды вроде свеклы или моркови (40 кг), а вот огурцов и по-

мидоров всего 2 кг. Предлагается также "подналечь" на молочные продукты (238 кг) и яйца (20 штук).

Перечень непродовольственных товаров и сроки их службы авторы решили вообще не менять. Гардероб верхней одежды, по их мнению, должен содержать пальто, плащ и куртку, и его смело можно не обновлять семь с лишним лет. Каждому предлагается всего 6 пар обуви, срок износа которой, без скидок на совесть производителей, должен составлять три года. Нижнее белье, по мнению авторов, может выглядеть как новое в течение 2,4 года. Женщинам надлежит прекратить работать на колготки, если они желают уложиться в минимум — 7 пар, по мнению разработчиков, вполне хватает на год. Услуги почты в нетронутым виде также переключались из старой корзины — авторы отдельной строкой прописали лишь услуги культуры: 5% от общей стоимости услуг. В месяц получается целых 45 руб.: живите как люди — ходите в театры, библиотеки и ни в чем себе не отказывайте.

Впрочем, депутаты проявили все же заботу о российских гражданах, прежде всего о стариках и детях. Во-первых, они увеличили расходы для этих категорий на товары первой необходимости и лекарства: для пенсионеров с 10 до 15% от общих затрат на непродовольственные товары, а для детей — с 10 до 12%. Для пенсионеров станет доступным общественный транспорт — в год они могут совершить 150 поездок (ранее их вовсе не было). По мнению депутатов, больше старикам и не требуется. "Это цифра реальная, — заверила депутатов член комитета по труду и социальной политике Вера Оськина. — Она подкреплена расчетами и статистическими исследованиями, которые проводили Минздравсоцразвития и Минтранс".

Кроме того, россияне смогут и дальше продолжать ходить в парикмахерскую, париться в бане — депутаты не стали сокращать расходы на сферу услуг до 10%, как предлагало правительство, оставив прежние 15% от общей стоимости. "В перерасчете на деньги это получается 80 руб. [в месяц] — непонятно, как в эту сумму можно уложиться, — возмущается независимый депутат Сергей Попов. — Я предложил единороссам ради эксперимента попробовать обойтись указанной суммой, на что они мне

возразили, что пятью хлебами всех не накормишь. И получается, что потребительская корзина в стране, которая председательствует в данный момент в "большой восьмерке", меньше, чем гуманитарная помощь, оказываемая ООН Сомали".

Когда законопроект принимался в первом чтении, гневу депутатов не было предела. Однако ко второму чтению пыл народных избранников иссяк, и правка в закон о потребительской корзине была внесена минимальная. В чем причина такой резкой смены настроений? Возможно, в дело вступила "магия цифр", которой зачастую увлекаются российские власти. Известно, что руководство страны поставило политическую задачу борьбы с бедностью. Согласно президентским ориентирам, к 2008 г. численность тех, кто едва сводит концы с концами, не должен превысить 10-12% от общего числа населения. Между тем объем потребительской корзины играет не последнюю роль в расчете этих показателей.

Как пояснила заместитель руководителя центра проблем доходов и социальной защиты населения Всероссийского центра уровня жизни Алевтина Гулюгина, для оценки уровня жизни используется такая величина, как покупательная способность граждан. "Она рассчитывается как соотношение средних доходов граждан к величине прожиточного минимума, — сказала Гулюгина. — Согласно законам арифметики, чтобы гражданин больше смог купить, его доходы должны постоянно множиться при незначительном изменении прожиточного минимума". Очевидно, что искомым значением покупательной способности (читай — уровня жизни) можно добиться двумя способами: или быстро повышая доходы, или сдерживая рост прожиточного минимума. При нынешних ценах на нефть правительство легко индексирует зарплаты и пенсии. Но, судя по всему, власти решили подстраховаться. С одной стороны, возможности по индексации не безграничны. С другой — если бы депутаты сделали "корзинку" более реалистичной, то в этом случае неизбежно пришлось бы поднять "черту бедности", за которой рисковала бы скрыться небольшая часть населения.

Людмила Новикова
Информгентство RBC-daily

НЕИЗВИДНЫЕ ПОТЕРИ НАРКОВОЙНЫ

(Продолжение. Начало на стр. 7)

гать ребенка, и погнаться не сумеет. Таким же способом срывают с женщин шапки. Когда грабят мужиков, бьют в затылок.

Знаю одного слесаря-инструментальщика 6-го разряда, 55-летнего мужика, который возвращался зимой с работы. Наркоманы ударили его в затылок, сняли ондатровую шапку и оставили лежать на снегу. Через несколько часов он пришел в сознание, но обмороженные руки ему ампутировали. Видел я на одном обыске у цыган штук тридцать ондатровых и норковых шапок...

Примеров хватает или еще?

Не пропало еще желание пожалеть "несчастных больных" наркоманов? Могу еще что-нибудь рассказать. В Екатеринбурге еще недавно травматологические отделения были забиты изуродованными женщинами-ровесницами наших матерей со сломанными носами, выбитыми зубами. Выжили не все. Милиция искала банду маньяков. Оказалось, не маньяки. Обычные наркоманы развлекались...

Потеря от наркоторговли и наркомании в России не просчитать. Но никто не будет спорить с тем, что финансовые потери, которые мы обозначили только навскидку, сопоставимы с некоторыми статьями бюджета страны. И никакими деньгами не измерить смерти, убийства, самоубийства, загубленные жизни и людское горе!...

Мы можем четко обозначить причины, по которым пришли к катастрофе. Отсутствие внятной антинаркотической позиции

государства. Либерализация законодательства. Постановление правительства №231, которое легализовало употребление наркотиков в России и создало безопасную нишу для розничной наркоторговли. Плюс поощряющее миграционное законодательство, в частности, введение упрощенного въезда в Россию для жителей наркопроизводящих регионов. Открытые границы со Средней Азией и все увеличивающийся наркотокоток из Таджикистана.

И на этом фоне полный и частичный паралич правоохранительных органов. Хотя непонятно, что можно с них спрашивать при таком законодательстве и открытых границах.

Никакой Госнарконтрозль не спасет страну, которая не хочет закрыть границы для наркоторговцев.

Что зависит от бизнес-сообщества?

Все люди, работающие в бизнесе, всегда нацелены на результат. Каждый создает свой анклав: предприятие, сеть предприятий. Каждый, кто управляет бизнесом, может вести на своих предприятиях тестирование и пропагандировать нетерпимое отношение к наркотикам и наркоторговле. На своем опыте знаю, что каждый из предпринимателей будет рад всеми силами помогать правоохранительным органам в борьбе с наркоторговлей. А так как деньги не бюджетные, а свои, любой из нас может спросить и проследить, на что они потрачены. Многие предприниматели — люди значимые и могут реально влиять на проводимую политику и участвовать во всех разум-

ных программах по борьбе с наркотиками.

На примере Екатеринбурга. Мы за 6 лет не потратили и не попросили ни копейки бюджетных денег. Между тем сумели в разы уменьшить количество смертей и свести на нет детскую смертность. Кроме того, провели 1800 успешных операций против наркоторговцев. И ни разу не было случая, чтобы нам кто-либо отказал в помощи.

Что делать нам всем?

Сопrotивляться. Работать, не пытаться спасти мир, просто не давать торговать наркотиками в своем подъезде (поверьте, это может каждый). В своем дворе. В своем городе. А это может получиться — прецеденты есть! Помогать всем, кто работает. И помнить, что наших детей, кроме нас самих, никто не спасет. И не забывать, что Россия — это наша Родина, и нам отсюда бежать некуда. И что, если захотим, то мы справимся. Просто потому, что нам больше ничего не остается. И если уж мы сумели победить в Великой Отечественной войне, нам ли бояться наркоторговцев и подлостью покровительствующую им власть?!

Я понятно все сказал?

Конкретные рекомендации, что и как делать, чтобы быстро добиться перелома в ситуации и не тратить на это бюджетных денег, вы найдете на сайте Фонда "Город без наркотиков" (<http://www.nobf.ru>) в разделе "Рекомендации".

Желаю всем удачи.

Сила в правде.

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10

Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (095) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО "Красногорская типография"
г. Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 28.02.2006 г.
Тираж 4.000 экз. Заказ 464